

# МЕЖДУ ГРЯДКАМИ

## ПОДГОТОВИМСЯ К БУДУЩЕМУ СЕЗОНУ

**Погодные условия вегетационного периода в 2016 году способствовали распространению многих вредителей и болезней.**

На яблоне и груше отмечалась в прошедшем сезоне парша и монилиоз (плодовая гниль); на смородине мучнистая роса. Поэтому весной 2017 года на этих культурах до распускания почек необходимо провести опрыскивание 3%-ной бордоской жидкостью. В период вегетации при благоприятных погодных условиях в июне предстоящего сезона обработку против парши можно совмещать с обработкой против яблонной плодожорки (за появлением яблонной плодожорки - смотреть в газете).

В августе 17-го года в профилактических целях следует провести обработку против монилиоза на яблоне и груше биофунгицидом Елена.

На смородине, особенно в старых садах, ежегодно отмечается вредоносность почкового клеща и красногалловой тли, поэтому один раз в три года рекомендуется до цветения обработка препаратом системного действия Актара.

На картофеле отмечалась высокая численность и вредоносность колорадского жука и проволочника на сильнозасорённых и увлажнённых участках. В 2017 году вредоносность сохранится.

Если не принимать меры борьбы, то неблагоприятная ситуация повторится, даже несмотря на хорошие погодные условия. Что нужно предпринять в наступающем полевом сезоне? Во-первых, по возможности соблюдать севооборот. Во-вторых, не допускать сильной засорённости, особенно корнеотпрысковыми сорняками. В-третьих, если в 16-м году наблюдалось сильное заселение проволочником и колорадским жуком, обработать клубни перед посадкой препаратом Престиж; в целях эффективности обработку против личинок колорадского жука необходимо проводить в период массового отрождения личинок и по личинкам младших возрастов.

В основу защиты картофеля от болезней должны быть положены профилактические мероприятия, с которыми сочетаются истребительные приемы. Это связано с необходимостью воздействия на патогены не только в период их активации, но и в фазах депрессии и начала расселения. Так, после посадки картофеля активная борьба с возбудителями болезней затруднена из-за малой уязвимости патогенов на клубнях, быстрого их распространения на надземных частях растений. Хорошие результаты дает использование препарата Елена за 7-10 дней до высадки, в сезон - до смыкания рядков и в стадию бутонизации.

На капусте имели распространение сосудистый и слизистый бактериозы. Возбудители очень влаголюбивы и требуют наличия капельно-жидкой влаги на всех фазах, поэтому бо-

лезнь сильно развивается при теплой (20-25°C) и дождливой погоде.

Из вредителей отмечалась высокая численность слизней на всех овощных культурах. Особенно они вредоносны в годы с влажным летом и осенью. В 2017 году не следует допускать переувлажнения загущенных посадок, проводить своевременную прополку и удаление сорняков с участков, отлавливать вредителей с помощью различных укрытий, раскладываемых на участке - доски, мокрые тряпки, листья лопуха и др.

Из самых распространенных заболеваний 2016 года - фузариозное увядание - отмечалось на всех овощных, ягодных, цветочных культурах. Поэтому в наступающем году необходимо обязательно обрабатывать семена, соблюдать севооборот, обрабатывать фунгицидами в период вегетации, а в целях профилактики - проводить обработку биологическими препаратами.

**В. Кривко, зав. фитосанитарной лабораторией Референтного центра Россельхознадзора по Омской области.**



**ТЕЛЕЦ: 21 апреля – 21 мая**

**Валентина Ивановна КРИВКО**

празднует день своего рождения 28 апреля. Она желает читателям газеты крепкого здоровья и удовольствия от жизни, которое можно получить от работы, любимого занятия, общения с близкими и друзьями, от прогулок по ближайшему парку, от интересной книги или любимого фильма... Всегда можно найти радость в жизни!

### ПРОГНОЗ ОТ АСТРОЛОГА:

Для Тельцов, наконец, настало время успокоиться и получить удовольствие от жизни. Звезды, конечно, не гарантируют, что все будет идти как по маслу, но на хорошую компенсацию за понесенные эмоциональные и материальные потери вполне можно рассчитывать. Немного терпения и упорства – и дела пойдут в гору, шепчут небесные светила. Полностью власть в блаженное спокойствие Тельцам не даст и круговорот событий, которым наполнен год Петуха. Тельцам нужно проявить максимум такта, чтобы избежать серьезных конфликтов. Лучше всего сохранять нейтралитет и не ввязываться в споры. Следует держать себя в руках – и все стабилизируется. В 2017 году нужно закладывать прочный фундамент до 2020 года, это касается в том числе и личных отношений.